
戦略的イノベーション創造プログラム（SIP） 
「マテリアル事業化イノベーション・育成エコシステムの構築」 

第 2回 推進委員会 議事要旨 

１．日 時︓令和 5年 9月 14日（木）15︓００～17︓００ 

２．場 所︓文部科学省 東館５階 ５F1会議室 【非公開】 

３．構成員出席者（敬称略） 

【委員長︓プログラムディレクター（ＰＤ）】 

木場 祥介 ユニバーサルマテリアルズインキュベーター株式会社代表取締役パートナー 

【サブＰＤ】 

サブＰＤ（プラットフォームインフラ担当）

出村 雅彦 国立研究開発法人物質・材料研究機構技術開発・共用部門 部門長 

濱川 聡 国立研究開発法人産業技術総合研究所 執行役員/材料・化学領域 領域長 

サブＰＤ（研究開発推進担当）

瀬戸山 亨 三菱ケミカル株式会社・エグゼクティブフェロー 

【内閣府課題担当】 

宅間 裕子 科学技術・イノベーション推進事務局 参事官 

【関係省庁】 

川村 伸弥 経済産業省 製造産業局 金属課 金属技術室長 

金井 伸輔 経済産業省 製造産業局 素材産業課 革新素材室長 

土屋 哲男 経済産業省 産業技術環境局 研究開発課 研究開発調整官 

長﨑 裕司 農林水産省 農林水産技術会議事務局研究開発官室 研究調整官 

【研究推進法人】 

竹村 誠洋 国立研究開発法人物質・材料研究機構ＳＩＰ推進室 室長 

ＳＩＰプロジェクトマネージャー 



【内閣府】 

川上 大輔 科学技術・イノベーション推進事務局 審議官  

須藤 亮 科学技術・イノベーション推進事務局 プログラム統括  

宅間 裕子 科学技術・イノベーション推進事務局 参事官  

他 

 

【オブザーバー】 

文部科学省 

鈴木 慎司 科学技術・学術政策局産業連携・地域振興課産業連携推進室 専門官 

 

経済産業省 

上田 夏生 産業技術環境局 技術振興・大学連携推進課 専門職 

他 

 

４．議題（非公開） 

（１）課題全体の進捗状況について 

（２）サブ課題の現状について 

（３）その他 

 

５．配布資料 

資料 1 SIP第 3期「マテリアル事業化イノベーション・育成エコシステムの構築」について 

資料 2 SIP第３期「マテリアル事業化イノベーション・育成エコシステムの構築」今後の予定 

参考資料 1  SIP 第３期「マテリアル事業化イノベーション・育成エコシステムの構築」推進委員会の

設置について 

参考資料 2  SIP第３期「マテリアル事業化イノベーション・育成エコシステムの構築」研究開発計画 

参考資料 3  文部科学省 資料 

 

６．議事要旨 

（１）課題全体の進捗状況に関して 

資料 1 に基づき、木場委員長よりマテリアル課題全体の進捗に関して報告された。 



（２）サブ課題の現状について 

資料 1に基づき、瀬戸山サブ PDからサブ課題 C1・C2の公募・採択等に関して、出村サブ PD

よりサブ課題 B1 の公募・審査状況に関して説明がなされた。その後、木場委員長よりサブ課題

A におけるエコシステムの構築に関する現状の詳細が報告され、参加者間で活発な議論が行わ

れた。 

（３）その他 

資料２に基づき、竹村 SIP プロジェクトマネージャーより、今後のスケジュールに関して説明がなさ

れた。その後、参考資料３に基づき、文部科学省 宅間参事官より、BRIDGE に関しての情報

提供がなされた。 

以上 


